

期盼携手开创亚欧合作新局面

——习近平主席在欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式上的致辞引发热烈反响

新华社莫斯科5月26日电
新华社记者

5月24日，国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。习近平主席的致辞在欧亚地区国家引发热烈反响，多国人士高度评价中国对推动地区和平发展的重要作用，认为习近平主席的致辞为中国同亚欧地区国家的合作指明清晰方向，认同“一带一路”是造福各国、惠及世界的“幸福路”，期盼与中方携手开创亚欧合作新局面。

共享亚欧发展新机遇

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日至25日在俄罗斯莫斯科以线上线下结合方式举行，主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。与会代表围绕欧亚一体化议程进行讨论，主题涵盖经贸合作、能源安全、数字化转型、技术合作、气候变化等方面。

习近平主席在致辞中强调，作为亚欧大家庭的一员，中国的发展离不开亚欧地区，也惠及亚欧地区。

在论坛现场聆听了习近平主席致辞的俄罗斯-亚洲工业家和企业

家联盟主席曼克维奇说，作为长期从事地区经贸合作的商界人士，“我们能切身感受到中国发展给亚欧地区各国带来巨大机遇，5月18日至19日在中国西安举行的中国-中亚峰会、5月23日至24日俄罗斯总理米舒斯京访华等活动取得的丰硕成果就是最好的例证”。

“习近平主席的致辞显示了我们对加强与亚欧地区国家合作的高度重视。”吉尔吉斯斯坦政治学家巴克塔耶夫说，“欧亚经济联盟不少成员国也是上海合作组织成员国，同中国有着密切联系。中国将为欧亚经济联盟的发展提供更多动力。”

俄罗斯银行协会副主席普列克辛对中国发展进步有切身感受。他说，1988年，他首次访问中国，之后的30多年里，他经常访问中国。“中国拥有广阔市场，在国际市场的影响力不断增强。与中国深化贸易、金融合作将为欧亚经济联盟成员国的经济社会发展带来更多机遇。”

欧亚经济共同体议会大学第一副校长兰宁娜说，不少欧亚经济联盟成员国希望借助中国的联合教育项目培养人才，这将大大促进人才流动和提高就业，推动共同发展。

开拓造福各国的“幸福路”

习近平主席在致辞中表示，今年是我提出共建“一带一路”倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点，就是探索远亲近邻共同发展的新办法，开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。亚欧地区国家人士表示，十年来共建“一带一路”在亚欧地区取得了累累硕果，真正造福了地区各国和人民。

曼克维奇认为，“一带一路”倡议为许多亚欧地区国家带来了经济快速增长，这些国家正在采取切实可行的步骤推动共建“一带一路”，不仅取得了非常具体的成果，而且未来前景广阔。

“正如习近平主席强调的那样，中国正和远亲近邻团结协作，推动共建‘一带一路’进行得更快、更有效。”巴克塔耶夫说。

参加了欧亚经济论坛科教分论坛的亚美尼亚埃里温国立大学校长奥甘尼相期待拓展与中国在教育领域合作的新方式。他说，共建“一带一路”也涵盖了教育和科学领域，埃里温国立大学设置了中文课程，与中国高校建立了良好关系，未来可以探索在多边机制下开展教学合作。

合作前景非常广阔

习近平主席在致辞中说，中方愿同“一带一路”共建国和欧亚经济联盟成员国一道，继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜，共享机遇，共克时艰，共创未来，携手谱写多极化世界文明进步新篇章。

“无论从目前出发，还是着眼于未来，中国都是欧亚经济联盟的重要伙伴，这不仅体现在各领域合作的数据上，更体现在我们互惠互利的协作关系上。”俄联邦委员会(议会上院)经济政策委员会副主席多尔戈夫说，“共建‘一带一路’同欧亚经济联盟建设对接合作十分重要，我们在贸易、产业合作、技术发展、新物流和交通走廊等方面合作前景非常广阔。”

提升中小企业科技创新力 十部门发文开展专项行动

新华社北京5月26日电 记者26日从工信部获悉，工信部等十部门近日联合印发《科技成果赋能中小企业专项行动(2023—2025年)》，提出到2025年，健全成果项目库和企业需求库，推动一批先进适用科技成果到中小企业落地转化，促进中小企业产出更多高质量科技成果，带动更多中小企业走“专精特新”发展之路。

专项行动明确，围绕中小企业核心技术能力提升，聚焦科技成果有效推广应用，加速科技成果向中小企业集聚，加强产业政策、科技政策、中小企业发展政策的统筹和协同，促进产学研、产业链上下游、大中小企业融通创新。

专项行动部署推进成果“常态化”汇聚、实施供需“精准化”对接、加速服务“体系化”布局三方面重点任务。其中特别明确，针对中小企业的创新需求，分层次、分领域建设科技成果转化项目库，为中小企业提供更多“用得起、用得上、用得好”的科技成果。强化产业需求牵引，加大先进适用性技术供给。

此外，专项行动还提出，推动大企业向中小企业开放仪器设备、实验室等。支持中小企业围绕技术瓶颈和特殊技术难题“发榜”，高校、科研院所“揭榜”，建立联合式、订单式技术研发新模式。

商务部部长王文涛 会见美国商务部长雷蒙多

新华社华盛顿5月25日电 5月25日，商务部部长王文涛在赴美国参加亚太经合组织贸易部长会议期间，在华盛顿会见美国商务部长雷蒙多。双方就中美经贸关系和共同关心的经贸问题进行了坦诚、

专业、建设性的交流。中方就美对华经贸政策、半导体政策、出口管制、对外投资审查等表达重点关切。双方同意建立沟通渠道，就具体经贸关切和合作事项保持和加强交流。

炒作中国“经济胁迫” 是混淆视听贼喊捉贼

据新华社北京5月26日电 近期，美国播撒其他少数发达国家给中国扣上“经济胁迫”的帽子并以此为借口对华“反制”。这是一出典型的贼喊捉贼戏码。炮制借口、乱扣帽子是美国打压抹黑中国的一贯做法。谁是搞经济胁迫的惯犯，谁是经济胁迫的受害者？事实是最好的证明。

众所周知，中国坚持走和平发展道路，坚定奉行互利共赢的开放战略。2013年到2021年，中国对世界经济增长平均贡献率超

过七国集团总和。中国在推动“一带一路”合作时坚持共商共建共享原则，从不附加任何政治条件，从不谋取任何政治私利，将各国视为平等伙伴，开展互利互惠合作，迄今已吸引世界上超过四分之一的国家和32个国际组织参与其中。这充分证明，美国贼喊捉贼的拙劣把戏蒙蔽不了世人。



扫码看全文

日本长野县发生恶性袭击事件 致4人死亡，其中两人为警察

新华社东京5月26日电 (记者郭丹)据日本媒体报道，长野县中野市25日发生恶性袭击事件，袭击者用刀刺死2名女性，并开枪打死2名警察。当地警方已于26日清晨控制嫌疑人，事件具体原因正在调查之中。

赴现场的2名警察。警方26日清晨抓获青木政宪时在他家附近发现一名被其用刀刺死的70岁左右女性。警方说，现年31岁的嫌疑人青木政宪系中野市议会议长青木正道的长子。

日本长野县警方在26日举行的记者会上表示，犯罪嫌疑人青木政宪25日下午4时许持刀刺死一名66岁的女性，随后用猎枪打死赶

日本国家公安委员会委员长谷公一26日表示，经调查，青木政宪自2015年起就从长野县公安委员会获得持有猎枪和气枪的许可，家中有4支枪。

韩一客机降落前舱门被打开 9名乘客被送医

新华社首尔5月26日电 (记者陆睿 孙一然)据韩国媒体报道，当地时间26日上午，韩国韩亚航空一架从韩国济州飞往大邱的客机在着陆前舱门被打开，事故造成9名乘客呼吸困难。

据韩联社报道，这架客机当时载有190多名乘客，在即将降落大邱机场时，飞机舱门被一乘客突然打开。客机在舱门打开的状态下完成降落，所载乘客无人受伤，但其中9名乘客因出现呼吸困难等症状，在飞机降落后被立即送医。

据报道，打开舱门的乘客已被大邱警方逮捕。

贵州首次发现国家一级重点保护野生植物广西火桐

这是5月23日在贵州黔东南苗族侗族自治州望谟县拍摄到的广西火桐。贵州省林业局近日组织贵州新增国家重点保护野生植物资源调查队，该队在贵州境内首次发现国家一级重点保护野生植物广西火桐。

5月22日至24日，调查队在黔东南苗族侗族自治州望谟县开展野外联合考察过程中，首次发现了正在开花的广西火桐。它们分布于海拔高度450米至520米之间的北盘江河谷，散生于江边一侧，共有18株。

(新华社发)



【上接第1版①】

齐塞克迪表示，我代表刚果(金)人民再次热烈祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开，再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记和中国国家主席，热烈祝贺中国在习近平主席领导下新时代取得的巨大发展成就，相信中国必将实现第二个百年奋斗目标。半个世纪以来，刚中友好合作经受住了时间

考验，取得丰富成果，值得双方共同珍惜，感谢中方长期以来为刚经济社会发展提供的重要帮助和宝贵支持。刚方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方实现国家统一的努力。刚方愿同中方一道，深化经贸、资源、基础设施、医疗卫生等领域合作，充实刚中全面战略合作伙伴关系内涵，建设成熟稳定和具有开创性的刚中关系，造福两国人民。

会谈后，两国元首共同见证签署投资、绿色经济、数字经济等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和刚果民主共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为齐塞克迪举行欢迎仪式。齐塞克迪抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团

奏中刚两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。齐塞克迪在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和齐塞克迪夫人丹妮丝陪同参加欢迎仪式。当晚，习近平在彭丽媛在人民大会堂金色大厅为齐塞克迪和夫人丹妮丝举行欢迎宴会。王毅等参加上述活动。

【紧接第1版②】宁波是中国面向世界的窗口，也是世界通往中国的门户。期待宁波在交通运输方面发挥更大的作用，以物流畅通促进贸易畅通，撬动中国与中亚国家之间实现更高水平的经济合作与交流。

宁波制造业企业引领未来的活力给代表团留下了深刻印象。在东方电缆“未来工厂”、大长度、高等级光电复合海底电缆生

产、装运、上船的智能化联动一气呵成；在均胜普瑞“未来工厂”的贴片车间，一块块电路板产品的电路板实现自动化生产，全程只需30秒。土库曼斯坦东方通讯社社长别克杜尔德·阿曼萨雷耶夫说：“创新是一个国家快速发展的根本动力，中国近年来的迅猛发展得益于技术创新。在宁波，我看到正是这些前沿技术的应用，这里的经济实现了突

破性的发展。期待宁波发挥互联互通的优势，双方在将来能够建立更密切的合作联系。”

“宁波是一座绿色的城市。这座城市制造业发达，同时拥有优美的环境，处处充满和谐。”代表团对宁波的城市建设和管理表示赞许，称赞宁波“书藏古今、港通天下”名不虚传，表示在宁波的访问有助于更好地了解中国式现代化发展成就，读懂新时代的

中国。他们认为，中国—中亚峰会擘画了合作新蓝图，期待双方继续促进团结互信，弘扬丝路精神，讲好丝路故事，推动民心相通、人文相亲，更好实现文明交流互鉴和共同发展。

关于轨道6号线望春桥站涉福瑞北路封闭施工期间交通管制的公告 (2023年第48号)

为保障宁波市轨道交通6号线望春桥站施工的顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2023年6月6日至2025年12月31日，在原《关于轨道6号线望春桥站施工期间交通管制的公告(2023年第9号)》管制公告基础上进一步对中山西路福瑞北路路口交通组织进行调整，具体如下：

- 1、施工期间中山西路福瑞北路路口南北向交通中断，禁止一切车辆、行人通行，受限车辆、行人通过机场路绕行。
- 2、施工期间中山西路(望童路-福瑞北路)禁止一切车辆由东向西通行，受限车辆通过福瑞北路-北侧临时便道-望童北路绕行。

因中山西路福瑞南路路口封道施工影响，为确保公交线路正常运营，具体如下：

- 57路：锦江年华往宁波客运中心方向公交线路临时改道运营。
- 一、改道走向：中山西路福瑞北路路口改走福瑞北路、澄波街、望童北路、中山西路、中山西路福瑞南路路口后恢复原线运营。
- 二、增设：望春桥站。请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行，确保安全有序。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市公路与运输管理中心
2023年5月27日

关于轨道6号线古林站施工期间交通组织调整的公告 (2023年第49号)

为保障宁波市轨道交通6号线古林站施工的顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2023年5月31日至2024年4月30日对集古南路进行交通组织调整，具体如下：

- 一、全天禁止一切机动车在集古南路(古中路-北车辆通过集古南路西侧新建保通道路通行。
- 二、全天禁止一切中、重型专项作业车在集古南路(古中路-宁波市古林职业高级中学)上通行。
- 三、因轨道交通6号线古林站施工，集古南路北往南封闭，为确保公交线路正常运营，公交605路等5条公交线路临时改道运营，具体方案如下：
(一)公交高桥站往公交古林站的605路、宁波火车站南广场往公交建春站的625路、中山西路梁祝大道口往公交古林王家站的678路公交车单向临时改道运营。
1、改道走向：鄞县大道集古南路路口改走鄞县大道、广泽南路、古林中路、古林中路集古南路路口后恢

- 复原线运营。
 - 2、撤销部分集古南路走向及集古南路鄞县大道口(古林夏家)、古林职高、古林镇政府站。
 - 3、增设：古林夏家、古林文化中心站。
- (二)公交集士港站往建春村的608-1路、公交联丰新村站往公交洞桥站的662路公交车单向临时改道运营。
- 1、改道走向：鄞县大道集古南路路口改走鄞县大道、广泽南路、广泽南路古林中路路口后恢复原线运营。
 - 2、撤销集古南路、古林中路走向及集古南路鄞县大道口(古林夏家)、古林职高、古林镇政府、古林文化中心、古林卫生院站。
 - 3、增设：古林夏家、古林卫生院西站。
- 请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路，遵照现场交通标志指示通行。
- 特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市公路与运输管理中心
2023年5月27日